Страховые взносы по договорам добровольного страхования медицинских расходов, заключенным  на срок не менее одного года в пользу физических лиц, работающих в организациях-страхователях по трудовым договорам, включаются этими организациями-страхователями в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг) в размере не превышающем пяти процентов фонда заработной платы организации-страхователя и с учетом размера ежемесячных страховых взносов за одного работника не более двух базовых величин (подпункт 1.1-1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.05.2005 N 219 "О страховых взносах по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии и медицинских расходов, включаемых в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг)").
[bookmark: _GoBack]На суммы страховых взносов, уплачиваемых работодателем по договорам добровольного страхования медицинских расходов, заключенным на срок не менее одного года, не начисляются взносы по государственному социальному страхованию (в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь) и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белгосстрах (пункт 5 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденный Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 N 115).
На суммы страховых взносов, уплачиваемых работодателем по договорам добровольного страхования медицинских расходов, заключенным на срок не менее одного года, не начисляются взносы по государственному социальному страхованию (в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь) и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белгосстрах (пункт 5 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", утвержденный Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 N 115).
Освобождаются от подоходного налога доходы в виде оплаты страховых услуг страховых организаций Республики Беларусь, в том числе по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии, медицинских расходов, получаемые от организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся местом основной работы (службы, учебы), в том числе пенсионерами, ранее работавшими в этих организациях и у этих индивидуальных предпринимателей, а также от профсоюзных организаций членами таких организаций, в размере, не превышающем 3890 белорусских рублей, от каждого источника в течение налогового периода (пункт 24 статьи 208 Особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь).
В отношении совместителей, иных лиц, для которых страхователь не является основным местом работы, действует абзац третий пункта 23 статьи 208 Особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь  освобождаются от подоходного налога с физических лиц доходы не являющиеся вознаграждениями за исполнение трудовых или иных обязанностей доходы, в том числе в виде материальной помощи, подарков и призов, оплаты стоимости путевок (за исключением доходов, указанных в пунктах 14, 29 и 30 статьи 208 Налогового кодекса), полученные от иных организаций и индивидуальных предпринимателей, за исключением доходов, указанных в пункте 38 статьи 208 Налогового кодекса, - в размере, не превышающем 150 белорусских рублей, от каждого источника в течение налогового периода.
В случае самостоятельной оплаты страховых взносов страховым организациям Республики Беларусь по договорам добровольного страхования медицинских расходов   (возмещения плательщиком налоговому агенту таких страховых взносов) при определении налоговой базы подоходного налога плательщик имеет право на получение социального налогового вычета в сумме, уплаченных страховых взносов (подпункт 1.2 пункта 1 статьи 210 Особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь).
Вычету подлежат также суммы, уплаченные плательщиком страховым организациям Республики Беларусь (возмещенные плательщиком налоговому агенту) в качестве страховых взносов по договорам добровольного страхования, заключенным им в интересах лиц, состоящих с ним в отношениях близкого родства (плательщиком-опекуном, плательщиком-попечителем - за своих подопечных, в том числе бывших подопечных, достигших восемнадцатилетнего возраста).
